
Σχέδιο Περιγραφής 4ης Δραστηριότητας 

Τίτλος:  Σχέσεις των δύο φύλων με τις Νέες Τεχνολογίες – Προβολή  βίντεο 

Διάρκεια:  1 διδακτική ώρα 

Στόχοι:  o Να  αναγνωρίσουν  οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  τα  οφέλη  και  τις 
αρνητικές επιπτώσεις των Νέων Τεχνολογιών. 

o Να ερμηνεύσουν τις διαφορές στις σχέσεις των δύο φύλων με τις 
Νέες Τεχνολογίες. 

o Να εντοπίσουν στερεότυπα σχετικά με τις σχέσεις των δύο φύλων 
με  τις  Νέες  Τεχνολογίες  και  να  συνειδητοποιήσουν  την  επιρροή 
αυτών  στη  διαμόρφωση  της  ταυτότητάς  τους  και  στις 
εκπαιδευτικές και επαγγελματικές επιλογές τους. 

Μεθοδολογία:  1. Γίνεται  μία  σύντομη  εισαγωγή  ότι  θα  προβληθεί  βίντεο  για  τις 
σχέσεις των δύο φύλων με τις Νέες Τεχνολογίες. 

2. Ακολουθεί προβολή του βίντεο. Διάρκεια: σχεδόν 10 λεπτά. 
3. Οι μαθητές και οι μαθήτριες χωρίζονται σε ομάδες των 4‐5 ατόμων 

(μικτών  ως  προς  το  φύλο).  Σε  κάθε  ομάδα,  δίνεται  ένα  φύλλο 
εργασίας  για  το  σχολιασμό  του  βίντεο.  Τα  παιδιά  συζητούν  σε 
επίπεδο  ομάδας  και  απαντούν  στα  ερωτήματα  του  φύλλου 
εργασίας. Διάρκεια: 20 λεπτά. 

4. Ακολουθεί  συζήτηση  σε  επίπεδο  τάξης.  Κάθε  ομάδα  ορίζει  έναν 
εκπρόσωπο  ο  οποίος  διατυπώνει  τις  σκέψεις  και  τις  απόψεις  της 
κάθε ομάδας ή των μελών της ξεχωριστά αν δεν υπάρχει ταύτιση. 
Διάρκεια: 15 λεπτά. 

Εργαλεία:  o Αρχείο  Βίντεο  “Φύλο  &  Νέες  Τεχνολογίες”:  Το  βίντεο 
δημιουργήθηκε  για  τις  ανάγκες  της  συγκεκριμένης 
δραστηριότητας,  περιέχει  ψηφιακό  υλικό  από  το  Διαδίκτυο  και 
σχόλια των δημιουργών του και χρησιμοποιείται αποκλειστικά για 
εκπαιδευτικούς σκοπούς. Περιέχεται στο CD‐ROM. 

o Φύλλο εργασίας «Σχολιασμός Video “Φύλο & Νέες Τεχνολογίες”». 

Μέσα:  Η/Υ και projector 

Σημειώνεται  ότι  μετά  την  υλοποίηση  της  συγκεκριμένης  δραστηριότητας,  ο 
εκπαιδευτικός μπορεί να αναθέσει εργασίες στις ομάδες για ορισμένες από τις επιμέρους 
θεματικές  που  παρουσιάζονται  μέσα  από  το  βίντεο.  Οι  ομάδες  εργασίας  μπορούν  να 
αναζητήσουν  επιπλέον  υλικό  στο  Διαδίκτυο,  σε  βιβλία,  εφημερίδες,  περιοδικά  και  να 
φτιάξουν κολλάζ ή ηλεκτρονικές παρουσιάσεις τα οποία και θα δείξουν στους συμμαθητές 
και  στις  συμμαθήτριές  τους  ή  θα  εκθέσουν  στο  σχολείο.  Προτείνονται  οι  παρακάτω 
θεματικές: 
• Γυναίκες στην ιστορία της Επιστήμης των Η/Υ και της Πληροφορικής. 
• Στερεότυπα για τις σχέσεις των δύο φύλων με τις Νέες Τεχνολογίες. 
• Αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών για την προώθηση της ισότητας των φύλων. 
 

Φύλο και Νέες Τεχνολογίες: Μια εναλλακτική πρόταση διδασκαλίας για το ΣΕΠ 
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